

PRAZNIK BIODINAMIKE

Spoštovani, ljubi prisotni, dragi prijatelji!

Posebej seveda prvoborci, ki z biodinamiko v srcu sooblikujete naše gibanje sedaj že skoraj 40 let, z ljubeznijo, predano nego in skrbjo za zemljo in človeka, ki naj bi z biodinamično hrano okrepljen lahko kljuboval izzivom časa. Pozdrav tistim, ki so se podali v prvo vrsto s svojimi pridelki kot naši predstavniki javnosti, tistim, ki so nam s svetovnimi in evropskimi priznanji prinesli novo vrednotenje pred stroko. Poseben pozdrav tistim, ki so v biodinamiki utemeljenimi novimi spoznanji zaorali ledino tam, kjer zablode modernega kmetijstva najbolj kričijo po ponovnem odkrivanju temeljnih resnic živega.

Pravzaprav je to za Strahinjem šele naša druga predstavitev javnosti. Medtem se je gibanje okrepilo in nas je vsaj še enkrat toliko, saj vsa društva danes niso prisotna.

V četrtem desetletju naše prisotnosti in delovanja v Sloveniji, je končno tudi naša smo moderno usmerjena stroka za našo metodo odprta. Podpore potrošnikov se že dolgo veselimo. Stroka pa je rabila dolgo in še vedno boli, ko nas je iz prvih poskusov sodelovanja vodja kmetijske svetovalne službe odpravil z besedami, naj se najprej spustimo iz oblakov ... Seveda, ekološkega, posebej biodinamičnega kmetovanja naša stroka dolgo sploh ni poznala.

Če mislim na tisto prvo desetletje biodinamike v Sloveniji, mi seveda pride v spomin, kako čisto drugače nas je sprejemala svetovna biodinamična skupnost! Na letnih svetovnih kongresih v Švici smo prisostvovali brez plačila kotizacije. Le kontrolno službo pri vhodnih vratih v veliko dvorano smo zato prevzeli. In odličniki iz prvih vrst biodinamike v svetu, ki so prihajali k nam! Veliko smo se imeli naučiti od njih! Pripravljenost deliti svoje bogato znanje z nami v Sloveniji čisto brez plačila ali le za stroške prevoza. Preprosto zato, ker deljenje tega znanja razumejo kot priložnost lastnega prispevka v širjenju nujno potrebnih spoznanj, kot zdravilo za vse bolj trpinčeno naravo, in kmetijstvo vse bolj v rakah multinacionalk.

Dolgo je ostajala iniciativa pri prvem društvu, Ajdi na Vrzdencu. Tu so se dogajala mnoga predavanja. Seveda je bila najprej tu Marija Thun, ki je svoje

življenje posvetila raziskovanju vpliva kozmičnih konstelacij na rastlinsko rast in njen sin Matthias, ki se je posvetil raziskovanju vpliva teh na čebele. Od samega začetka, od leta 1985 sta prihajala tudi večkrat na leto k nam, prepotovala Slovenijo od Maribora do Kanala, od Bleda do Semiča in v gasilskih domovih pa tudi velikih dvoranah delila z nami svoja znanja. In res je v mojih očeh, kar je o Slovencih tistih časov rekel Wolfgang Findeisen: da imamo bister um, neokrnjeno, čutečo moralo srca in pridne roke. Novo znanje je res našlo pri nas odprta srca. Pa so potem na naše vabilo prihajali dr. Zwiauer, dr. Spranger, dr. Heyden, Brigitte von Wisstinghausen, Walter Sorms, Siegfried Baumann, Claudio Casera, Reinhild Emmelmann, Georg Wilhelm Schmidt, dr. Mario Mayrhofer, Dr. Schwarz, Guenter Friedmann, Michael Kassner, da priključimo v spomin le nekaj tistih, ki so nam v še skupnem društvu Ajda Vrzdenc pomagali.

Potem smo se morali deliti in registrirala so se regionalna društva za biodinamiko z zavezo, da v duhu služenja okolju, kamor nas je postavilo življenje, širimo metodo bodočnosti. Danes nas je v Sloveniji 16! Ena manj, druga bolj uspešna v svoji temeljni nalogi, izdelavo in skrbi za uporabo biodinamičnih preparatov, v skrbi za izobraževanje novih in dopolnitev znanj starejših članov. In to je tako tudi danes. Društva sama skrbijo za izpopolnjevanje znanja, vabijo strokovnjake, biodinamike iz tujine, organizirajo predavanja in izlete, ogled biodinamičnih kmetij in posestev v tujini. Vse bolj in bolj širijo znanje, ki si ga pridobijo člani društva.

Posamezniki uresničujejo v slovenskem prostoru nove, potrebne ideje povezovanja biodinamičnih proizvajalcev in potrošnikov, iz biodinamike se je oblikovala semenarska iniciativa z vrsto razmnoževalcev semen in dobro prodajno mrežo.

In nato naši odličniki, nosilci svetovne blagovne znamke Demeter! Res je, da smo biodinamiki že leta 1997 pri mednarodni zvezi Demeter zaprosili za sprejem naših proizvajalcev v Demeter kontrolo in tako že leta 1998, ko Slovenija še ni imela niti ekoloških smernic, pridobili za vrsto naših kmetov priznanje Demeter kvalitete.

Najprej je živela Demeter sekcija v okviru Ajde Vrzdenc, kasneje se je osamosvojila in deluje danes po vzponih in padcih kot Združenje Demeter Slovenija z več kot 40 v certificiranje za pridobivanje blagovne znamke Demeter vključenimi kmetijami, z lastno pravico certificiranja, mrežo svojih svetovalcev in mentorjev in certifikacijsko službo. Za svoje člane organizira dodatna predavanja in izobraževanja, pretežno s strokovnjaki iz tujine in deluje v tesnem sodelovanju z mednarodno zvezo Demeter, in sekcijo za kmetijstvo v Goetheanumu.

Gledano od daleč, smo biodinamiki v Sloveniji uspešni. Seveda je šel in gre razvoj skozi svoje boljše in slabše čase. Pri tem ostaja, da so nova znanja, da so vrednote, ki jih biodinamika in antropozofija prinašata ne le našim vrtovom in njivam, temveč tudi vrtnarjem in kmetom, notranje bogastvo in motivacija, ki je uspela premagati vsa razočaranja.

Naj tako ostane tudi v prihodnje. Vztrajnost v zavezi za dobrobit zemlje in narave ni bila nikoli tako potrebna kot prav sedaj, ko se znanost na neuspehih svojih učenj zateka k rastlinam, ki jih ni bilo, ki dokazano red v naravi, tudi v človeku, rušijo, ki zdravje še bolj kot tisto, kar ga obremenjuje doslej, postavljajo pred hude preizkušnje.

Metoda, ki jo biodinamiki poznamo in uresničujemo, dokazuje, da je vsa genska tehnika nič drugega kot spričevalo zmotnosti razmišljanja moderne agronomije in da vodijo iz krize lahko le metode, ki smo se jim zapisali mi. Tako za naravo, kot za človeka.

In ker to vemo, nam volje, da uresničujemo in širimo kar znamo, ne bo nikoli zmanjkalo. Temu smo kot rojeni v ta prostor, v to čudovito deželo, tudi zavezani.

Zato še enkrat: hvala, dragi biodinamični prijatelji, nadaljujmo tako!

In ker praznujemo ta čas tudi praznik Mihelovega nam vsem želim, da nas še naprej tudi nadangel Mihael spremlja in krepi. Naj bo prav v teh časih njegov zgled vedno z nami.